
 

 

 
Landeshauptstadt Magdeburg Magdeburg, den 22.01.2003 
Der Oberbürgermeister 
 
 
 

Niederschrift 
 
 
      

Gremium   Sitzung   
 lfd. Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Nr. Datum    
      

OR Randau-C. 41. Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 

19.00 Uhr 20.15 Uhr 

   15.01.2003    
      
 
 

Tagesordnung 
 
Tagesordnung: 
 
 Öffentliche Sitzung 
1 Begrüßung 

2 Feststellung der Beschlußfähigkeit 

3 Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung 

4 Anfragen 

5 Beratungsgegenstände des Ortsrates 

5.1 Information zur Stadtratssitzung 

5.2 Information zum Hochwasser 

5.3 Fonds des Ortsbürgermeister 2003 

6 Bürgerfragestunde 

7 Verschiedenes 
 
Anwesenheit: lt. Anwesenheitsliste (Anlage 1) 
 
TOP1. 
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle Ortschaftsräte und Bürger und wünschte ein gesundes neues Jahr. 
 
TOP2. 
Der Ortsbürgermeister stellte die Beschlußfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten 
waren 6 anwesend. Damit war die Beschlußfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
TOP3. 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung und das Protokoll der letzten Sitzung einstimmig. 
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TOP4. 
Keine Anfragen 
 
TOP5.1 
Herr Kräuter berichtete von der Stadtratssitzung am 9.01.2003 in Magdeburg über: 
1. Haushaltsbericht 
2. Ehrenbürgerschaft vom ehemaligen OB Dr. W. Polte 
 
TOP5.2 
Die Information des Ortschaftsrates durch Amt 37 und 31 zum Hochwasser wurde durch den 
Ortschaftsrat gelobt. Die Deichbewachung wurde durch Mitarbeiter der Stadtverwaltung abgesichert. 
Die geplanten Ausbaumaßnahmen des Deiches im Bereich Randau und die Zuwegung zum Deich 
durch die Kreuzhorst wurde durch den Ortschaftsrat begrüßt. 
Die versprochene gemeinsame Sitzung unter Leitung vom Beigeordneten Platz zur Auswertung des 
Sommerhochwassers ist leider noch nicht erfolgt. Eine Anfrage zur Schafbeweidung der Deiche wurde 
durch Herrn Kräuter so beantwortet, dass er darauf hinwies, dass unterschiedliche Meinungen bei den 
zuständigen Stellen hinsichtlich einer derartigen Beweidung bestehen. 
 
TOP5.3 
Die eventuell zur Verfügung stehenden Mittel sollen in einem Plan der Ausgaben für das Jahr 2003 für 
die nächste Sitzung vorbereitet werden und dann beraten und beschlossen werden. Zu einer 
gemeinsamen Sitzung des Ortschaftsrates mit den ortsansässigen Vereinen zum Jahresende, soll in der 
nächsten Sitzung beraten werden. 
 
TOP6. 
Herr Urban (Vorsitzender des Randauer Fördervereins) erkundigte sich beim Ortschaftsrat zur 
Ausrichtung des Dorffestes 2003. Die Fertigstellung des Steinzeithauses und dessen Bespielung mit 
Hilfe von ABM – Kräften soll im August erfolgen. Er schlug vor, die Eröffnung des Steinzeithauses 
mit dem Dorffest zu verbinden. 
Der Ortschaftsrat befürwortete den Vorschlag. 
Herr Kräuter bemerkte, dass die Festlegung des Termin mit dem Theaterverein abgestimmt werden 
muß. Der Theaterverein wird auch die Organisation des Dorffestes mit den anderen Vereinen 
übernehmen. 
In der nächsten Sitzung soll das Dorffest nochmal als Tagesordnungspunkt behandelt werden. 
 
TOP7. 
Herr Friedrich berichtete von der Besichtigung der angezeigten Mängel (Absackungen im 
Fußwegbereich) in der Randauer Dorfstraße durch das Tiefbauamt. Er vertrat die Auffassung, dass 
eine Absperrung des Bereiches für Fahrzeuge erfolgen sollte. 
Herr Friedrich wird sich diesbezüglich nochmals mit dem Tiefbauamt in Verbindung setzen. 
 
Herr Kräuter informierte den Ortschaftsrat über 2 Baugenehmigungen in Randau (Baumaßnahmen 
zum Steinzeithaus und Errichtung eines Wohnhauses mit Garagen) in der Straße „Zur alten Elbe“. 
 
Herr Kräuter sprach den Ortschaftsrat hinsichtlich einer Erweiterung des Baugebietes auf den Bereich 
südlich des Tränkeweges an. Diese Option wurde bereits vom Ortschaftsrat behandelt und dem 
Baudezernenten vorgestellt. Der Ortschaftsrat wird sich dazu mit einem Antrag an das 
Stadtplanungsamt wenden. 
 
Herr Czogalla gab zu bedenken, dass angesichts der Überflutungsmöglichkeit der ostelbischen Gebiete 
darauf gedrungen werden sollte, die Hausbesitzer zur Umrüstung von Ölheizung auf Gasheizung zu 
bewegen. 
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Herr Kräuter schloß die Sitzung um 20.15 Uhr. 
 
 
 
 
G. Kräuter                                                                                                  Herr Schneckenhaus 
Ortsbürgermeister                                                                                      Schriftführer 
 
 


